Plosny integral.

Pripomenuti: Integral z funkce f : M — R je uréeny jako

[[125= [[ s |55 x 5] o0

kde ® : U =+ M je vhodna parametrizace.

1 Stanovte obsah ¢asti kulové plochy o rovmc1 22 +y?+ 22 = a? (kde a > 0 je parametr), kterou z nf vytma
valcové plocha uréend podminkami z2 + y2 = az a z > 0. ~
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2 Spocitejte [[z dS, kde M je &ésti valce 22 + y? = 1 mezi rovinami 2 =0 a z =2 — z.
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3 Jaky je celkovy ndboj na Sroubové ploge S dané parametrizaci ®(a,b) = (acosb, asinb, b), 0 < a <1,
0 < b <, je-li plosnd hustota rozlozeni niboje o(z,y, z) = /1 + 22 + y2?
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4 Spocitejte [[z* dS, kde M je povrch koule z2 + y2 + 22 = 4. M emﬂﬁcméew& ()O/Wxéu 5%71 . S0,
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5 Spotitejte [f(10 — z) dS, kde M = {(z,y,2) : z= /22 +y%,1 < 2 < 4}.
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Pfipomenuti: Tok vektorového pole F : M — R3 orientovanou plochou M C R? se spoéita jako

//FdS //F@(uu ("% @)d&,

ok d 2%

kde ® : U — M je opét vhodné parametrizace, U C R?, a orientace dana vektorovym polem D% X g, souhlasi se zadanou

parametrizaci plochy M. (Pokud by orientace nesouhlasila, stacf jen zménit poradi ve vektorovém souéinu, tj. zménit znaménko

integralu.)

6 Spocitejte ffﬁ a8 kde ﬁ(z, y,2z) = (0,y,—z) a M je ¢ast paraboloidu Y= 2+22pror<ls
M

orientaci danou vektorovym polem sméfujicim do leva (y < 0). Z N
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7 Kapalina s hustotou 1 protékd s rychlosti danou polem ¥(z,y,z) = (y, 1, z). Urcete prutok kapaliny
2 2
smérem vzhuru plochou S, kterd je ¢asti paraboloidu z = 9 — E%}Q pro x2 + y? < 36 (neboli urcete

gfﬁ-ds*). < -
S - G(xe)= (X, ‘?\ﬁvf) &q)eD
= 2y

Cﬁx:@,&; z> cfytf (2’2/ 1) s 5

45 Lsponsl 1/ Privss

)f ?(7(;7:// (‘{,42),@”@)&9:}/ (\/,4,q~%z&)b(§/%/4)d/):
S

R RaRt -5 LR oy e o S AR AL
zr[‘?% %]-27[ i/

8 Spocitejte [ F.dS, kde ﬁ(a:, Y,2) = (@, zy,xz), a M je éast roviny 3z + 2y + z = 6, kters lezi v prvnim
M

oktantu a je orientovand smérem vzhuru.
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